

23.10.2023

Kleine Anfrage 2779

des Abgeordneten Markus Wagner AfD

Die Kontakte der SPD zu türkischen Rechtsextremisten reißen nicht ab – Was treibt den SPD-Chef in NRW, Marc Herter, sowie den Vorsitzenden des Integrationsrates der Stadt Hamm, zur Geburtstagsfeier eines Mannes, der offen mit türkischen Rechtsextremisten sympathisiert? – Nachfrage

Mit Antwort der Landesregierung vom 14. September 2023, Drucksache 18/5920, auf meine Kleine Anfrage vom 10. August 2023, Drucksache 18/5356, wurde Frage 1

„Wie bewertet die Landesregierung die wiederholte Nähe hoher SPD-Funktionäre zu türkischen Nationalisten bzw. Rechtsextremisten?“¹

wie folgt beantwortet:

„Es ist nicht Aufgabe der Landesregierung, Handlungen von Einzelpersonen im Sinne der Fragestellung zu bewerten.“²

Ich frage daher die Landesregierung:

1. Stellt der Verfassungsschutz dadurch, dass er türkische Rechtsextremisten beobachtet, fest, wen, also welche demokratischen Organisationen und Personen, diese versuchen zu beeinflussen?
2. Stellt der Verfassungsschutz dadurch, dass er türkische Rechtsextremisten beobachtet, fest, wen, also welche demokratischen Organisationen und Personen, diese versuchen zu vereinnahmen?
3. Stellt der Verfassungsschutz dadurch, dass er türkische Rechtsextremisten beobachtet, fest, welchen Erfolg die Beeinflussungsversuche auf die demokratischen Organisationen und Personen hatten?
4. Stellt der Verfassungsschutz dadurch, dass er türkische Rechtsextremisten beobachtet, fest, welchen Erfolg die Vereinnahmungsversuche auf die demokratischen Organisationen und Personen hatten?

Markus Wagner

¹ Antwort der Landesregierung vom 14. September 2023, Drs. 18/5920.

² Ebenda.